



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
 Egy óra 1 korona  
 Negyedévre 3  
 Egyes szám ára 4 fill.

**VIDÉKEN:**  
 Egy óra 1 K 50 f.  
 Negyedévre 4 K 50 f.  
 Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**23-ik szám.**  
**Vasárnap, 1915 február 21.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
 Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Táviratok.

### A tirol vadászok bravurja. 300 orosz hadifogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-  
lenti:

A tirol császárvadászok saját szakaszkban meglepő rohammal elfoglaltak egy helységet, amelyet az ellenség hetek óta megerősített és akadályokkal vett körül. — Itt 300 oroszot fogtak el. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### A szerbek nyílt városokat ágyúztak

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-  
lenti:

A déli hadszíntéren a szerbek az utóbbi időben határunkon ismétellen ágyúztak nyílt városokat. Így e hó 10-én nehéz ágyúból Zimonyra mintegy száz lövést tettek, s ezzel több épületet, köztük a főpostát is, megrongálták, polgári egyéneket megsebeztek és két gyereket meg is öltek. 17-én pedig Mitrovicára lőttek.

Erre a balkáni haderő parancsnok-sága Belgrádot rövid időn át nehéz lövegekkel bombáztatta és a legfőbb parancsnokot parlamentair utján értesítette, hogy jövőben a nyílt városok minden lövetésére hasonló bombázással fogunk válaszolni. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Teljesen összeomlott a franciák támadása.

Ismét szaporodtak a hadifoglyok száma.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az arras—lillei uton a franciákat ár-kunknak általuk e hó 16-ikán elfoglalt részéből kivertük.

Champagneban a franciák újra előrenyomultak részben nagy tömegekkel. Támadásaik tüzelésükben teljesen összeomlottak. További 100 hadifogoly jutott a kezünkre.

A franciák által e hó 16-án elfoglalt rövid árokrészeket részben visszafoglaltuk.

Boureille-Vauquois elleni támadás-nál 5 tiszt és 479 főnyi sebesületlen legénység fogságunkba jutott. (Min. eln. s.-oszt.)

## Makacs harcok a Rárpátokban.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-  
lenti:

A Rárpátokban a harcok nagy ma-  
kacssággal folynak tovább. Höfer.  
(Min.-eln. s.-oszt.)

## Orosz osztagok elűzése.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-  
lenti:

Az orosz lengyelországi arcvonalon  
tegnap élénkebb volt a harci tevékeny-

ség, mert az oroszok a harcvonal mö-  
gött folyó mozdulatok leplezésére a tü-  
zérési és gyalogsági tüzelést fokozta.  
Ebből több szakaszon harcok fejlődtek,  
amelyek az előretolt orosz osztagok el-  
űzésére vezettek. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## A franciák veresége Verdun mellett

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
Verduntól keletre Combresnél a fran-  
ciákat, kezdetben kivívtt sikereik után,  
súlyos vereségeik mellett, visszaver-  
tük. (M.-e. s.-o.)

## Visszavert orosz előretöréseket.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-  
lenti:

Nadwornától és Kolomeától északra  
az oroszok előretöréseit csaptaink, az  
ellenségnek nagy vereségeket okozva,  
visszautasítottuk. A harcok hevessége  
fokozódik. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Verik és üldözik az oroszokat.

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
Tauroggent tegnap megszállottuk. —  
Grodnótól északnyugatra és Suchavola-  
tól északra az üldözési harcok befeje-  
zésük előtt állanak. — Kolotól észak-  
nyugatra még folyik a harc.

Myszyniectől délre az oroszokat  
néhány helységből kivertük.

Lengyelországban is a Visztulától

## Egy szó

a „Költő” című költeményhez.

Testet, a költőnek az Ur  
Születéskor csak azért ad  
Hogy amit szelleme érez  
A porhüvely vigye véghez  
S hogy a rá mért sok bánaton  
A szellem le ne roskadjon  
Elszenvedje a kinokat.

Budapest, 1915. Vargha László.

## Miért zokogsz esti harang?

Budavára véntornyában  
Meggzólt az esti harang  
Sirva bugja be a várost  
A szomorú mélabus hang.

Oly kesergő, oly bánatos  
Lágy hangjának minden húrja  
Mintha nem is Budavára  
Szép esti harangja búgna.

Fel-fel zokog siralmasan  
Bánatosan, keservesen  
Csuda é hogy könyben uszik  
Hallatára a két szemem.

Itt vagyok a közelében  
Elhallgatom, kérdezgetem  
Hogy miért sir, miért zokog  
Olyan nagyon keservesen.

Miért zokogsz esti harang?  
Talán a multat fájlalod  
Vagy talán a jövődért  
Olyan nagy a te bánatod.

Évszázados véntanuja  
Édes hazám sok bajának  
Mond meg nekem lesz-e egyszer  
Öröme még a hazámnak?

Mond meg nekem lesz-e boldog  
Valaha még ez a nemzet  
Vagy tán soha? A te hangod  
Azért zokog, azért reszket.

Bánatodat én is érzem  
Véled sirok esti harang  
Fáj a szívem a hazámért  
Hull a könnyem mint a harmat.

Ne sirj, ne sirj esti harang  
Lesz még boldog ez a nemzet  
Majd akkor a te hangod is  
Vigan hangzik, szebben reszket.

Te megéred esti harang  
Hogy a hazám boldog leszen  
De akkor én temetőben  
Pihenek már szép csendes en.

Esti harang, esti harang  
Ha kísérsz a temetőbe  
Hogy a hazám lesz még boldog  
Csókold rá a szemfedődre

Budavára vén tornyában  
Felzokog az esti harang  
Szomoruan, bánatosan  
Gi-ling-ga-lang, gi-ling-ga-lang.

Budapest, 1915. Vargha László.

**Luhi Erzsébet Gyógyforrás** gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitünően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vércöpés és vérszegénység** eseteiben kitünő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

északra, a Wkra mindkét partján. Racionzótól keletre **kisebb összetűzések voltak** (M.-e. s.-o.)

### Németek előretörése a Vogézekben

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Vogézekben **rohammal elfoglaltuk a Lussetól délre fekvő hatszázas magaslatot és 2 géppuskát zsákmányoltunk.** (M.-e. s.-o.)

### Elfoglaltuk az oroszok állásait.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Nyugat-Galiciában harc vonalunk részei **támadásba mentek át** és az ellenséges lövészvonal **egyes előretolt állásait elfoglaltuk.** H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

## Német hősök magyar földben.

A honvéd temető új lakói.

### Fényes temetés a hős németeknek

A városi tanács is megjelent.

(Saját tudósítónktól). Régen volt szép, impozáns és megható temetés Debreczenben, mint ma délután, amikor a mi dicső szíveinknek a Kárpátokban megsebesült és Debreczenbe szállított s itt meghalt hős katonáit temették.

Dicsőségtől dagadó kebelük és könybe lábult szemmel néztük a német hősök temetését, akik a mi véreinkkel együtt küzdve, harcoltak vitézül az ádatként előrenyomuló oroszok ellen.

Hős nemzet a magyar, egész világ tudja. De hős nemzet a nagy német nemzet is s ha ez a két félelmet nem ismerő nemzet sikra száll, jöhet ellenségünk akárki, győzedelmeskedni fogunk velük szemben.

Ez a világ háboru fényesen igazolja azt, hogy az a két nemzet testvéri érzéssel ösztöfelve, vitézül harcolja végig ezt a háborút s győzni fog a műveltség a vad sötétség felett. Szabad nemzetek küzdenek itt a zsarnokság ellen!

Ez a mai temetés valóságos ünnepség volt Debreczenben. Hős német katonákat temettünk, akik velünk együtt dicsőségesen küzdve, a kárpáti harcokban súlyos sebet kaptak s a debreczeni kórházban haltak meg.

Bár az időjárás nem volt kedvező, sáros, esős délután volt, mégis so ezrekre menő közönség sereglett össze a helyőrségi kórháznál s kísérte végső utjukra, a honvéd temetőbe a hős német katonákat.

Koszorúk és virágok borították a hősök koporsóit. Ott láttuk a város tisztikarát, élén Márk Endre udvari tanácsos polgármesterrel s a helyőrségi tisztikart.

Az ünnepély délután 2 órakor kezdődött a közös csapat kórház udvarán, ahol egy német ág. hitv. evangélikus lelkész mondott gyászbeszédet, Materny Lajos ágostai hitvallásu evangélikus főesperes pedig imár, és a ref. főiskolai énekkar gyászdalokat énekelték.

A temetőben Márk Endre udvari tanácsos, polgármester bucsuzott el a város nevében a megdicsőült halottaktól, magas szárnyalásu, remek beszédben. Ezután felhangzott az ének a közönség ajakán és a „Perlij uram perliómmel . . .“ kezdetű, régi szép énekkel záródott be ez a megható, szép ünnepély.

## Háboru és kertészet.

Ne csak azok szolgálják a hazát, akik az ellenséggel küzdenek, hanem mindannyian, akik itthon maradtunk, s otthonunkat, kicsiny vagy nagyobb kertünket élvezzük.

A háborus események folytán tavasszal lényegesen kevesbednek a zöldségtermékek, s így mindenféle friss főzelékek behozatala. Ez annál súlyosabban fog érinteni bennünket, mert hiszen akkorára a konzerv- és hüvelyesfőzelékek, valamint a rizskása — a hadban állók nagy fogyasztása folytán — nagyjában elfogytak.

Hazafias munkát végzünk tehát, ha az élelmiszereket lehetőleg szaporítjuk. Mindenki, akinek kertje és alkalmas berendezése (üveg-háza, melegágya) van, — kötelességének kell, hogy érezze, hogy ezeket főzelékek termelésére már jókor kihasználja.

Nemcsak hogy önmaga jut ezáltal friss főzelékekhez, amelyet különben drága pénzen kellene vásárolnia, hanem még vásárra is küldhet, miáltal a köz élelmezéséhez hatásosan hozzájárulhat.

A következő főzelékeket lehet már most bevetni: kelvirág, kel, kalarabé, saláta, nyári endívia és hónapos retek. Ezek a zöldségtermékek meleg, félmeleg üvegházakban és melegágyakban jól tenyésznek.

Sárgarépat, petrezselymet, hagymát, fekete gyökeret, parajt kedvező időjárás esetén már február hónapban lehet szabadföldbe vetni. Ha a borsót januárban faládikába ültetjük, — márciusban már bátran kiültethetjük a szabadba.

A kelvirág, káposzta és kel attelrel palántáit márciusban kiültethetjük a szabad föld barázdáiba. — Burgonya könnyen csirázatható és a kert védett helyeire kiültetve, hamarabb használható.

Hogy lehetőleg korán nagymennyiségű zöldséget termeszthessünk, főleg a melegágyakra kell különös súlyt fektetnünk. Nagyon keves befektetéssel itt nagy eredményt érhetünk el még üs kertünkben is. Akármilyen egyszerű deszkaláda ablaküveggel, s elegendő ló- és tehéntrágyával (mely továbbra is földünk előnyére válik), megfelel ennek a célnak. Az ablaküveg helyett szükségén olajos vagy zsiros papírral bevont fakereteket is használhatunk.

Kertecskénk, vagy kis földünk, mely eddig csak örömlőnkre szolgált, járuljon hozzá most családunk, s ha lehet, embertársaink megélhetésének megkönnyítéséhez.

Előrelátó beosztás, szeretetteljes gondosság itt szép eredmények eléréséhez vezet.

Felvilágosítással és tanáccsal mindenkor szívesen szolgál a „Női segély a háboruban“ Gyümölcs és főzelék alosztálya Wien IX., Boltzmanngasse 12., vagy Budapest II. kerület Ákos utca 16.

## Nyilvános elszámolás

(Vége.)

A beteg és sebesült katonák karácsonyfájára adakoztak:

Természetbeni ajándékokkal vettek részt adakozásban: Irinyi Istvánné 12 drb. karácsonyfa, Krausz Olga 1 tál tészta, Tóthné karácsonyfadisz, B. Tóby Józsefné 20 drb. hurka, 200 drb. cigaretta, 92 drb. tészta. Báró Maatburg Kornélné 3000 drb. cigaretta készítése 300 drb. cigaretta adása. Lindner Sándorné

1 nagy kenyér, 360 drb. cigaretta készítése. Molnár Gyuláné 3500 drb. cigaretta készítése. Szász Viktor 3500 drb. cigaretta készítése. — Szoboszlai Sándor 200 drb. cigaretta adása. Szoboszlai Sándorné 2 drb. töltött kalács, 4 doboz cigaretta, Weszprémy Ilona 50 darab diós-mákos kifli, Pálffy Józsefné 25 drb. pogácsa, 4 mákos kifli és 3 üveg befőtt. Tüdős Klári 56 zacskó sok aprósággal. Kelemen Sándorné 26 drb. alma, 7 üveg befőtt, 111 darab tészta. Hadsegélyző Hivatal 9000 darab cigaretta. Sesztina Jenőné 4 drb. diós-mákos kalács, 1000 drb. cigaretta, 1 doboz szivar. Egry Gézné 300 drb. cigaretta, 82 db. alma. Mester Józsefné 1000 drb. cigaretta készítése. Uray Sándorné 2 üveg bor, 4 üveg befőtt. Dr Bacsó Dezsőné 20 üveg bor, 10 üveg befőtt, Reithoffer Rezsőné 1 darab fonatos-kalács, két üveg befőtt, 4 pár harisnya. Szűcs Andorné 6 üveg befőtt. Pap Károly 7 üveg befőtt. Borossy Gyuláné 3 üveg bor, 100 darab cigaretta. Csanak János 1000 drb. cigaretta. Domán Miklósné 2 üveg bor. Miskolc Lajosné 2 üveg bor. Somossy 5 üveg befőtt, 5 üveg bor. Bartha Istvánné 1 tál kappanpecsenye, 120 darab pogácsa, 5 üveg bor, 2 üveg befőtt, 4 doboz cigaretta. Schwartz Vilmosné 1 tál diós és mákos tészta, 2 üveg befőtt, és 1700 drb. cigaretta. Fried és Adorján a nyulasi honvéd barakk vendéglős 110 drb. diós és mákos tészta, 5 üveg befőtt, 200 drb. cigaretta. Hegedüs Lajosné 27 darab tejes csodóska, 72 drb. pogácsa. Gáspár Géza főorvos 4 tálca cukrásztermény, 10 drb. diós és mákos patkó, 100 drb. mazsolás kifli, 1 csomag tea, 5 gk. kockacukor, 2 üveg rum, 200 drb. tábori lap, 5 kg. cukorka, szalonna, kolbász, dicsónasajt, 25 liter bor. Borgida Farkas 20 liter bor. Éliás Jakab 3 hordó bor. Rex gyógyszerész 500 darab hölgycigaretta. Szent Erzsébet-Egylet 2100 drb. cigaretta, 100 drb. szivar 25 darab gyertya-tartóval, 2 torta, 37 drb. kalács. Vörös Kereszt-Egylet 50 drb. kalács. Patronázs-Egyesület 2700 drb. cigaretta, 732 drb. tészta, 3 drb. karácsonyfa, 150 drb. gyertya, karácsonyfadiszek, 56 drb. karácsonyi zacskó, 20 drb. hurka, 43 drb. szalonbonbon, 168 darab alma.

Ujévkor: Dr. Orbán Lajosné 100 darab szivar. Dr. Carecevic Vazuiné 800 drb. cigaretta. Patronage-Egyesület 540 darab tészta, 460 darab cigaretta. 150 drb. gyertya, 29 üveg befőtt, 27 üveg bor, 4 pár harisnya, 24 drb. rétes, 60 drb. mézescsók, 32 darab almás lepény, 1 drb. fonott kalács.

## Színház.

### Heti műsor:

Szombaton: „Ártatlan Zsuzsi“, operett 3 felvonásban.

Vasárnap délután: „Nebántsvirág“, op.

Vasárnap este: „Ártatlan Zsuzsi“, operett Hétlőn: „Cigány“, népszínmű 3 felvonásban (zónaelőadás).

Kedden: „Hamlet“, tragédia, 5 felv.-ban.

Szerdán: „Ártatlan Zsuzsi“, operett 3 felv.

Csütörtökön: „Lengyelvér“, operett 3 felv.

Pénteken: „Kaméliás hölgy“, színmű 5 f.

### Színházi hírek.

Vasárnap délután Nebántsvirág. Holnap délután a Nebántsvirág című régi, kedves operett kerül színre, s bizonyára a legkollemissébb vasárnap délutánt szerzik meg maguknak, akik ezt a kitűnő darabot megnézik. A főszerepeket Teleky Ilonka, H. Serfőzi Etel, Darrigó, Kas-

say, Várnay stb. játszó. A jegyeket rendkívül mérsékelt helyárok mellett árusítja a színházi pénztár.

**Ártatlan Zsuzsi — vasárnap este.** Az új betanulással vasárnap este másodszer kerül színre az Ártatlan Zsuzsi című operett, amely pompás zenéjével, mulattató szövegével nagyszerűen szórakoztatja a közönséget. Teleky, Darigó, Várnay, Kassay, Tihanyi játszó a darab főszerepeit.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Balogh Béla s. lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Farkas János s. lelkész. Kossuth-utcai templomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban prédikál Koltosváry Kiss László s. lelkész, ágendázik Szombathy Imre főiskolai szénior. Délután prédikál Kovács János vallásoktató lelkész. Az Ispótyai-templomban prédikál Demeter Gyula s. lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész. Homokkerti imaházban prédikál és urvabsorát oszt Boér Károly vallásánár. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Vasárnap délután 5 órakor a sebesült és beteg lábadozó honvéd református legénység részére a Péterfia-utcai honvéd kaszárnyában istentiszteletet tart dr. Baltazar Dezső püspök. Ezek az istentiszteletek ezután állandóan fognak tartatni.

— **Jeney főkapitányhelyettes felfüggeszve** Napok óta nyílt titokként száguldott végig a városban a hír, hogy Jeney Szabó Miklós rendőrfőkapitány helyettes ellen vizsgálat van folyamatban. A dolgok eddigi eredményeként egyelőre annyit hozunk nyilvánosságra, hogy Jeney főkapitányhelyettes, a rendőrség régi tisztviselőjét, Márk Endre udvari tanácsos, polgármester felfüggesztette állásától. Jeney ma már nem is jelent meg hivatalában.

— **Házasságok.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Csige Kálmán ref. és Erdélyi Lujza rk., Tar Ferenc ref. és Veres Eszter ref., Szalai Imre ref. és Jenei Rozália ref., Esküdt József rk. és Vass Juliánna ref., Sztás Imre ref. és Erdei Eszter ref., Kusnyák Gábor rk. és Bezeredy Mária rk., Erdei József rk. és Dürge Mária rk., Takács József ref. és Hódos Zsófia ref., Balogh Mihály ref. és Fegyverneki Erzsébet ref., Hammer Sándor ref. és Kovács Mária ref., Jenei Zsigmond ref. és Joó Lidia ref., Lajos Mihály rk. és Marsócki Rozália rk., Kapust Lajos ref. és Pap Teréz ref.

— **Tűz!** Ezzel a címmel egy igen érdekes, szellemesen megírt humoros kötet jelent meg, melyet Pásztor József az ismert, kiváló elbeszélő író. Pásztor József „Tűz!” című munkájában a háború humoros figuráit veszi tollhegyre. A világháború hullámai annyira felkavarták a társadalmat, hogy az emberi élet minden jellemzőbb vonása, a drámái, fájdalmas események mellett a derű,

a tragikum mellett a komikum rajzanak körülöttünk élénk színváltozásban. Pásztor József éles szeme meglátja a háború félszeg, kacagtató figuráit, de meghatja lelkét egyúttal az a szelid, de üs érzelmesség is, ami a háború szomorú kódén is aranyos napsugárral ütközik át s ami egyúttal a magyar lélek igazi jellemvonását adja. A kötethez Bér Dezső, az ismert jeles rajzoló művész pompás címlapot rajzolt s a kötet egyékeként is díszes kiállításban jelent meg. A kötetet a Légrády Testvérek cég adta ki. Ára 1 kor. s minden könyvkereskedésben kapható.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Dujmovic Nikola 26. népfelkelő gy. e. sinaci születésű sebesült. Temetése február 21-én délelőtt 10 órakor lesz a közös csapatkórházból.

Szabó Antal B. osztályú népfelkelő, DEMKE kórházi ápoló. Születési és illetőségi helye Hajduböszörmény. Temetik Csonka-utca 11. szám alól február 22-én délután két órakor.

Burján János születési és illetőségi helye Tét (Győr megye). Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából február 21-én délelőtt fél 11 órakor.

Rácz György születési és illetőségi helye Debreczen. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából február 22-én délelőtt fél 11 órakor.

Stoček Brand Ferdinánd születési és illetőségi helye Köröckebeli Joest (Németország). Temetik a közös csapatkórházból február 22-én délelőtt 11 órakor.

Kozma János születési és illetőségi helye Törökfalva. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából február 22-én délelőtt fél 11 órakor.

Frász Franc születési és illetőségi helye Andruhu (Galicia). Temetik a közös csapatkórházból február 22-én d. e. 10 óra.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Dobos Imre és Tibai Veronika, Huszár Gyula és Somogyi Jolánka, Kiss Dezső és Szabó Juliánna, Sütő Sándor és Szabó Eszter.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Balogh Juliánna ref. 5 napos, Fábrián Irén ref. 2 hónapos, Bencs Irma ref. 11 napos, Cseresznyés István ref. 11 hónapos, Kosinszki Ferenc rk. 1 hónapos, Nagy Gábor ref. 10 hónapos, Kósa János ref. egy hónapos, Sinka Mihály rk. 18 éves, Nagy Sándor ref. 18 éves, Kiss József ref. 56 éves, Jajdóczki Jánosné Jaksi Róza ref. 37 éves.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csúszó és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz” szel gyógyítanak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvételt Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

**Sanatorium Aflenz**  
Am Hofacker (880 m) Steierország Prospektus

## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél. 2.

S még egy titkos remény dobogtatta a szívét . . . A gyermek! . . . A gyermek kőné otthonához a derék, bátor asszonykát, aki most névjegyére büszkén nyomtatja az övéhez hasonló nevet: — Dr Delchaume Francine.

Meghatott gyöngédséget érzett.

A kandallón, egy nagy, fényes keretű arcképről, az imádott arc mosolygott le rá. A bájos, loyális, nőiesen gyöngéd és felette intelligens ovális arc szinte gyermekded volt, de a szemek az élet komolyságával tekintettek s az ajk meizése határozottságra voltott . . . A dus, barna haj szabadon hagyta az okosságtól sugárzó magas homlokot.

A fiatal embert lépések zaja riasztották fel.

Ökömmel szaladt az ajtóhoz és gyorsan felnyitotta.

— Te vagy, szívem? . . . Végre!

— Nem, uram . . . én aagyok . . . az asztalt akarom megteríteni.

Csakugyan, a szobaleány jött be porcelláneművel kezében.

— Furcsa . . . Az ebédlőórán hány óra Marie?

A konyhaóra jár legpontosabban, uram. Megkérdezem Louiset . . .

Pedig Delchaume órája is igen pontosan járt, s teljesen egyezett a konyhaórával. Mind a kettő késő időt mutatott.

— Ne tessék nyugtalankodni, uram. — Asszonyom olykor már később is jött haza.

— Ugy-e, Marie . . . Nekem is ugyetszik.

A kis szobaleány tökéletes nyugodtsága pillanatra megnyugtatta Delchaume emésztő türelmelességét. Hogy idegeit kissé pihentesse, nem dolgozószobája felé irányította a lépteit hanem felesége szobájába ment.

A nagy hálószobát választották Francine szobájául, amely a nagy szalonba nyílt, amint Delchaume dolgozószobája valójában a kis szalón volt. E három magas helyiség a Generál Foy utcára nyílt és derűs festésével, kecsesen izléses butoraival, e pillanatban ragyogó világításával és virágok mögé rejtett fűtőrácsaival, egész otthonos eleganciájával, kellemes benyomást kelthetett mindkét Delchaumes doktor betegeiben.

Szelid, egyszerű fényezés, inkább jövő ígérete . . . De ez a két ember, aki benne lakott, egész lelkéből élvezte . . . hiszen ők a munka világából kerültek egymáshoz, s e kedves fészkek kényelmes melegét már nagy fényűzésnek tekintették.

Raymond elégedetten legeltette szemét az ösmerős tárgyakon, amelyek valamennyiét együtt választották . . . A selyem függönyön . . . Francine könyvein, amelyek a szoba egyik falát egészen elfoglalták . . . s a sok ezüstön, kristályos apróságon, amelyek egy nő asztalkáját ékesítik. Mintha boldogságának visszfénye ragyognék végig e dolgokon. S szívét a hála érzése töltötte be. Aztán ismét elfogta a csend, az egyedüllét nyomasztó érzése.

Idegesen ugrott fel s talán huszadszor az óráját nézte.

Hova mehetett Francine ma délután? Melyik betegéhez? Amint visszagondolt, meglepve tapasztalta, hogy valójában a legkisebb sejtelmével sem bír Francine mai időtöltésének. Különös véletlen! Felesége, anélkül, hogy ő ezt kívánta volna, többé-kevésbé mindig beszámolt az idejéről. Megvitatták eseteiket . . . kölcsönösen tanácsokat adtak egymásnak . . . s így körülbelül mindig tudták egymás hollétét.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**NYILT-TER**

Számtalanszor bevált

**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
Kiváló minőségű  
**SÁVANYUVIZ**



A dugó beépítés  
hágyhomoknál és  
kőzeteknél,  
szőlő és hágyssavat  
megkötő szer.

**Megvételre keresek:**

**20 waggon Woltmann burgonyát**

kocsiba rakva zsákokban másod példány (Duplicat) ellenében. Berakáskor fizetve, hetenkint 2-3 waggon átvételre. Veszek **szalonnát, disznózsírt** métermázsánként és waggononként. Ajánlatokat kér:

**Kalmár Endre**  
terményüzlete **Arad, Asztalos S.-u.**

**MOLL-FELE SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenytettek.

**MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. A Moll-féle sósborszesz nevezetesen, mint a fájdalom-csillapító bedörzsölés szer, közhívná, csúsz és a megkülönböztetésülégekben következményeinek legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

**Moll-féle gyermek-szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**

cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidékire megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.

Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánja

**Pályázati hirdetmény**

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett, s a legközelebbi városi rendes közgyűlésen választás után betöltendő **iktatói** állásra ezennel pályázatot hirdetek:

Ezen iktatói állás évi 2000 korona fizetés, 720 korona lakbér és 600 korona városi pótlékból álló javadalommal van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik az 1883. évi I. t.-c. 19. §-ában körülírt minősítéssel rendelkeznek s ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az ezen minősítést igazoló okmányokkal kelően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez **folyó évi március hó 5-ik napjának déli 12 óráig** annál is inkább nyujtsák be, mivel a későbbben érkező pályázati kérvények figyelembe vételét nem fogják.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg megüresedő állásokra (az irnoki állás kivételével) is pályázatot nyitok.

Debreczen, 1915. február 18.

**Domahidy s. k.**  
főispán.

**Szorgalmas képviselőt keresünk,**

ki a **fűszer- és vegyes kereskedők-nél** be van vezetve, — **ismert szükségleti cikk** terjesztésére. — Ajánlatok kéretnek: „**Agilis 48426**“ sz. alatt (kettős borítékban) **Schwarz József** hirdé-  
tési irodájába, Budapest, **Andrássy-ut 7. szám**

**Odol**

**fém-ből készült csinos tábori dobozban**

A táborból érkező ismetelt ösztönzésekre szeretet adományként leendő szétküldésre 1/2 üveg **Odol** csinos fém-ből készült tábori dobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 10 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 K. 20 fillérért.\*)

\*) A fém-ből készült tábori dobozt a háboru tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt a 1/2 üveget választottuk e célra.

**20.000 kilo tea**

azonnali szállításra olcsó árban

**eladó**

Tee-Export-Haus

**Josef Smrkovsky Prag.**

**Modern utcai lakás**

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

**olcsón**

minden órán

**kiadó**

**Sziv-u. 17.**

Értekezhetni a házmesternél.

**Szabásból lemaradt posztódarabokat**

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

**Hugo Koritschner,**  
Brünn, Hoffgasse.

**Vizvezetési szerelők és segéd-szerelők azonnali felvételre**

kerestetnek. Ajánlatok: Szatmár-Németi szab. kir. város villamos művéhez, Szatmár-Németi küldendők.